

省污染防治攻坚战办发出紧急通知

要求切实做好春节后烟花爆竹管控

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市污染防治攻坚战办获悉,因春节期间燃放烟花爆竹,我省多地空气质量明显下降。省污染防治攻坚战办发出紧急通知,要求切实做好春节后烟花爆竹管控。

据介绍,除夕至大年初一期间,因燃放烟花爆竹,全省大部分地区出现空气质量重度至严重污染过程。烟花爆竹集中燃放期间(除夕18点—正月初一10点),

全省PM10、PM2.5平均浓度为217、147微克/立方米,分别拉高1-2月份均值1.05微克/立方米,周口、商丘、南阳、驻马店、漯河、新乡、焦作等地空气质量急剧恶化。因此,省污染防治攻坚战办发出紧急通知,要求全省各地切实做好节后及元宵节期间烟花爆竹禁限放工作。

省污染防治攻坚战办在通知中指出,按照春节习俗,从大年初六起,商铺、企业陆续开业,往往会燃放烟花爆竹。各相关部门

应切实加强烟花爆竹禁燃区内商铺和企业的开业监管,逐家告知,做到家喻户晓。各相关部门应对大年初六至正月十六时段烟花爆竹燃放严格监管,对禁燃区域和周边组织开展巡查执法,特别是对重点地区、重点时段开展持续巡查,加大打击力度,对违法燃放和销售烟花爆竹的行为严厉查处到位。对禁燃区域外的地域加强宣传和疏导,大力减少烟花爆竹的销售和燃放。

省污染防治攻坚战办要

求,对在禁燃禁放区域内发现的燃放烟花爆竹的行为务必追查销售点位,对非法销售点位予以严厉查处;对设在禁燃区域外的烟花爆竹销售点位进行劝导,努力避免向进入禁燃禁放区域内的人销售烟花爆竹。

市污染防治攻坚战办有关负责人表示,在严格落实上级部署的同时,我市还将加大宣传力度,在城乡接合部等重点区域张贴、悬挂标语,扎实营造烟花爆竹禁燃禁放氛围。

双胞胎凌晨突发病 夜巡民警帮忙送医

□记者 牛超

本报讯 2月9日凌晨1时许,家住平煤神马集团八矿附近的叶先生的一对双胞胎突发疾病,浑身抽搐,幸遇夜间巡逻的市公安局东工人镇派出所交巡防大队副队长张路杨等人。他们及时将孩子送到医院,经抢救,孩子转危为安。

据张路杨介绍,2月9日(大年初五)凌晨1时许,他和协警付光宗、王逸在市区平安大道开展夜间巡逻,当巡逻至平煤神马集团八矿附近时,发现一男两女站在路边,两个女的各抱着一个小孩。他们上前询问,还没开口,站在路边的男士就急步上前,说两个孩子突发高烧,口吐白沫,情况十分危急,能不能帮忙送到平煤神马医疗集团总医院。

见此,张路杨立即让他们上车。在车上,民警叮嘱大人要不停地和孩子说话,不要让孩子睡着。由于降雪,路面湿滑,民警拉响警笛,在确保安全的情况下以最快的速度向医院驶去,平时30分钟的路程,仅用了10分钟左右。

经过医生紧急处置,两个孩子的病情逐渐稳定。看到孩子转危为安,民警才释然离去。

据了解,两个孩子系双胞胎,才1岁10个月大,家住八矿辛南村。据医生说,孩子抽搐、吐白沫都是发高烧造成的,这种情况不及时就医是很危险的。

多次恶意拨打110辱警 一男子被拘留

□记者 赵志国 通讯员 孙海州

本报讯 2月9日,许昌籍一男子拨打市公安局110报警电话,对接警员恶意辱骂。市公安局机动支队民警闻警即动,赶往许昌市将该男子抓获。当天,违法行为人赵某煥被依法处以行政拘留15日的处罚。

据市公安局机动支队办案民警介绍,2月9日12时5分,市公安局110指挥中心接警员在接通报警电话时,遭到一男子恶意辱骂,言语污秽。接警员数次告知其文明讲话,该男子依然毫不收敛。指挥中心第一时间将有关情况上报市公安局,市公安局有关领导要求依法查处,严厉打击。

接到指令,市公安局机动支队立即展开调查。经查,该电话号码归属地为许昌,春节期间曾多次骚扰我市110报警服务台。经过一系列分析研判,民警锁定许昌鄢陵县陈化店乡村民赵某煥。

当天下午,民警驱车赶赴鄢陵,通过摸排走访,于17时许将涉案嫌疑人赵某煥控制。经询问,赵某煥(男,35岁)对其恶意拨打110辱骂接警员的违法事实供认不讳。随后,案件移交至光明路派出所。

据办案民警介绍,违法行为人赵某煥曾在我市因违法从事货物运输被处罚,此后怀恨在心,春节期间因心情烦躁,便拨打我市110报警服务电话进行辱骂。

大年初一

志愿者探望 孤寡老人

□记者 杨元琪

本报讯 2月5日是大年初一,平煤神马帘子布公司的爱心志愿者来到新华区焦店敬老院慰问孤寡老人,给他们拜年,并送上了酸奶、蛋糕和水果等,还为他们修剪指甲,不少老人感动得流下了眼泪。志愿者季玉环说,这些老人大多没有子女,新春来临,他们专程前来探望,让孤寡老人感受到社会的温暖。

福利院里喜洋洋

□记者 杨元琪

本报讯 2月5日一大早,市福利院的孩子们刚吃过早饭,就有不少爱心人士接二连三地来到这里,他们有的是全家出动,有的是几个家庭组团前来。福利院储藏室里堆满了爱心人士送来的水果、饮料、甜点等。活动室里,爱心人士与孤残儿童做游戏,欢声笑语不断。党明辉是福利院里讨人喜欢孩子,她收到了爱心阿姨送的压岁钱,连连点头致谢。

市福利院院长卜松文向爱心人士表示感谢,希望社会各界一如既往地关注孤残儿童的成长。

郟县文庙 千人诵读《论语》

□记者 孙书贤

本报讯 “子曰:学而时习之,不亦说乎?有朋自远方来,不亦乐乎?……”2月5日上午,郟县1000多名学生和家齐聚郟县文庙,共同诵读国学经典欢度大年。

当天上午,学生和家长们任主办方的带领下,一起诵读了《论语》《中庸》《大学》等国学经典内容,学生们还表演了展现圣贤经典的文艺节目。



猜灯谜 过大年

昨天,市民在市工人文化宫内猜谜语。当天,由市总工会主办、市工人文化宫承办的“情系职工 喜迎新春”谜语竞猜活动在市工人文化宫职工文化活动现场广场举行。1000条谜语引来众多市民竞相猜答,大家在欢乐的气氛中感受着浓浓的年味。 本报记者 李英平 摄

新春走基层

相约大年初三 民警岗位奉献

□本报记者 赵志国 通讯员 董亚东

春节长假,就在市民走亲访友时,还有一部分人为了老百姓的平安幸福和顺利出行,坚守在岗位上。2月7日(大年初三),记者来到市公安局北渡派出所南环路户籍室,走近一位户籍民警,感受她别样的春节假期。

作为一项便民举措,每年的大年初三为群众预约办理身份证、户口业务已成为市公安局北渡派出所南环路户籍室对群众的承诺和约定。

今年2月7日这一天,气温骤降,寒风刺骨。一大早,南环路户籍室户籍民警秦利红就赶到户籍室,等候需要办理业务

的群众。上午9点多钟,一个李姓市民来到户籍室,他是来领身份证的。去年上半年,他来户籍室换发了身份证,办完就去外地工作了,一直到年前才回来,回来时因为身份证过期,费了不少周折。听说大年初三也有民警值班,他抱着试试看的态度来领身份证,没想到真有户籍民警上班。领到崭新的身份证,李先生激动得连连道谢。

上午11点多钟,秦利红的手机铃声突然响起,上面显示是一个浙江的号码。原来是市民靳先生的身份证已于去年8月过期,本想着趁春节回来这几天把身份证办了,但他赶到家时已是大年三十,户籍室放假了。大年初三,他路过派出所

时看到办公楼大门上张贴的预约电话,就打通了户籍民警秦利红的电话,他没想到秦警官正在户籍室值班。几分钟后,靳先生的身份证业务已提交完毕。考虑到靳先生初七还要乘坐飞机,为了避免因身份证过期给靳先生带来种种不便,秦利红在为他提交了临时身份证的申请后,又第一时间与分局户籍科值班人员联系,确保靳先生在节日假期结束前拿到临时身份证,顺利登机。

秦利红说,虽然每年的大年初三她都是在户籍室里度过的,但是想到每年的春节都有群众因为自己的坚守而感受到更多的便利,她心里总是暖暖的。